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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1996 - 1997 (~)

30 JANVIER 1997

MOTIONS

SÉANCE PLÉNIÈRE

Motions déposées le 30 janvier 1997 en séance plénière (U)

en conclusion des interpellations de:
- Mme Annemie Van de Casteele au Premier ministre

sur «les récents développements de l'affaire Dassault, leur
incidence sur les travaux du gouvernement et sur la crédibi-
lité de la politique et de la nouvelle culture en gestation»
(n? 1052)

- M. Patrick Dewael au Premier ministre sur «le dossier
Dassault» (n? 1055)

- M. Gerolf Annemans au Premier ministre sur «la po-
sition du PS au sein du gouvernement» (n? 1056)

- M. Olivier Deleuze au Premier ministre sur «les ré-
cents rebondissements de l'affaire Dassault» (n? 1057)

- M. Jef Tavernier au Premier ministre sur «le dossier
Dassault» (n? 1058)

- M. Didier Reynders au Premier ministre sur «la capa-
cité du gouvernement actuel de fonctionner» (n? 1060)

- Mme Marguerite Bastien au Premier ministre sur «les
récents développements dans l'affaire Dassault et ses inci-
dences sur la viabilité de la coalition actuelle» (n? 1061)

- M. Jacques Lefevre au Premier ministre sur «les inci-
dences que pourrait avoir l'affaire Dassault sur les travaux
du gouvernement et du parlement» (n? 1065)

- M. Louis Vanvelthoven au Premier ministre sur «les
récents développements dans l'affaire Dassault» (n? 1066)

- M. Paul Tant au Premier ministre sur «les récents dé-
veloppements dans l'affaire Dassault» (n? 1067)

- M. Claude Eerdekens au Premier ministre sur «l'af-
faire Dassault» (n? 1070)

(*) Troisième session de la 49èill
' législature

(* *) Articles 92 à 92nonies du Règlement de la Chambre
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van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1996 - 1997 (~)

30 JANUARI 1997

MOTIES

PLENAIRE VERGADERING

Moties ingediend in plenaire vergadering (U) op 30 januari
1997 tot besluit van de interpellaties van:

- mevrouw Annemie Van de Casteele tot de Eerste mi-
nister over «de recente ontwikkelingen in de Dassault-affaire,
de weerslag daarvan op de werkzaamheden van de regering
en op de geloofwaardigheid van het beleid en de aangekon-
digde nieuwe politieke cultuur» (ur 1052)

- de heer Patrick Dewael tot de Eerste minister over «het
Dassault-dossier» (ur 1055)

- de heer Gerolf Annemans tot de Eerste minister over
«de positie van de PS in de regering» (ur 1056)

- de heer Olivier Deleuze tot de Eerste minister over
«de recente wendingen in de zaak-Dassault» (ur 1057)

- de heer Jef Tavernier tot de Eerste minister over «het
Dassault dossier» (ur 1058)

- de heer Didier Reynders tot de Eerste minister over «de
functioneringsbekwaamheid van de huidige regering» (ur 1060)

- mevrouw Marguerite Bastien tot de Eerste minister
over «de recente ontwikkelingen in de affaire-Dassault en de
weerslag daarvan op de levensvatbaarheid van de huidige coa-
litie» (ur 1061)

- de heer Jacques Lefevre tot de Eerste minister over
«de mogelijke weerslag van de zaak-Dassault op de werk-
zaamheden van de regering en het parlement» (ur 1065)

- de heer Louis Vanvelthoven tot de Eerste minister over
«de recente ontwikkelingen in de Dassault-zaak» (ur 1066)

- de heer Paul Tant tot de Eerste minister over «de re-
cente ontwikkelingen in de Dassault-zaak» (ur 1067)

- de heer Claude Eerdekens tot de Eerste minister over
«de zaak-Dassault» (ur 1070)

(*) Derde zitting van de 49'" zittingsperiode
(**) Artikelen 92 tot 92nonies van het Reglement van de Kamer
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1. Motion de recommandation (17.31 heures)

LaChambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Annemie Van de
Casteele, MM. Patrick Dewael, Gerolf Annemans, Olivier
Deleuze, Jef Tavernier, Didier Reynders, Mme Marguerite
Bastien, MM. Jacques Lefevre, Louis Vanvelthoven, Paul Tant
et Claude Eerdekens

et la réponse du Premier ministre,

demande à l'ensemble des partis politiques représentés au
parlement de remettre leurs comptes ainsi que ceux des asbl
qu'ils contrôlent à la commission mixte de contrôle parle-
mentaire ad hoc, et ce depuis 1980.

O.DELEUZE
J. TAVERNIER

2. Motion de méfiance (17.32 heures)

LaChambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Annemie Van de
Casteele, MM. Patrick Dewael, Gerolf Annemans, Olivier
Deleuze, Jef Tavernier, Didier Reynders, Mme Marguerite
Bastien, MM. Jacques Lefevre, Louis Vanvelthoven, Paul Tant
et Claude Eerdekens

et la réponse du Premier ministre,

ayant entendu la déclaration du président du CVP, selon
laquelle le PS doit faire pour lundi prochain la clarté et ap-
porter les précisions nécessaires au sujet du dossier Dassault,

retire la confiance aux ministres PS.

3. Motion de méfiance (17.35 heures)

LaChambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Annemie Van de
Casteele, MM. Patrick Dewael, Gerolf Annemans, Olivier
Deleuze, Jef Tavernier, Didier Reynders, Mme Marguerite
Bastien, MM. Jacques Lefevre, Louis Vanvelthoven, Paul Tant
et Claude Eerdekens

et la réponse du Premier ministre,

retire la confiance au gouvernement.
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1. Motie van aanbeveling (17 .31 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Annemie Van de
Casteele, de heren Patrick Dewael, Gerolf Annemans, Olivier
Deleuze, JefTavernier, Didier Reynders, mevrouw Marguerite
Bastien, de heren Jacques Lefevre, Louis Vanvelthoven, Paul
Tant en Claude Eerdekens

en het antwoord van de Eerste minister,

vraagt alle in het Parlement vertegenwoordigde politieke
partijen hun rekeningen sinds 1980 alsmede die van de vzw's
die zij controleren, voor te leggen aan de gemengde parle-
mentaire controlecommissie ad hoc.

2. Motie van wantrouwen (17.32 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Annemie Van de
Casteele, de heren Patrick Dewael, Gerolf Annemans, Olivier
Deleuze, JefTavernier, Didier Reynders, mevrouw Marguerite
Bastien, de heren Jacques Lefevre, Louis Vanvelthoven, Paul
Tant en Claude Eerdekens

en het antwoord van de Eerste minister,

gehoord de verklaring van de CVP-voorzitter dat voor
maandag eerstkomend de PS de nodige klaarheid en duide-
lijkheid in het Dassault-dossier moet brengen,

ontneemt het vertrouwen aan de PS-ministers.

P. DEWAEL
D.REYNDERS

3. Motie van wantrouwen (17.35 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Annemie Van de
Casteele, de heren Patrick Dewael, Gerolf Annemans, Olivier
Deleuze, JefTavernier, Didier Reynders, mevrouw Marguerite
Bastien, de heren Jacques Lefevre, Louis Vanvelthoven, Paul
Tant en Claude Eerdekens

en het antwoord van de Eerste minister,

ontneemt het vertrouwen aan de regering.

J. VAN DEN BROECK
G.ANNEMANS
X. BUISSERET
J. HUYSENTRUYT



4. Motion de recommandation (17.39 heures)

LaChambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Annemie Van de
Casteele, MM. Patrick Dewael, Gerolf Annemans, Olivier
Deleuze, Jef Tavernier, Didier Reynders, Mme Marguerite
Bastien, MM. Jacques Lefevre, Louis Vanvelthoven, Paul Tant
et Claude Eerdekens

et la réponse du Premier ministre,

-estime qu'il faut continuer de faire une stricte distinction
entre, d'une part, le financement légal des partis et, d'autre
part, le financement illégal qui demeure en tout temps punis-
sable conformément à la lettre et à l'esprit des législations
successives en la matière;

-condamne énergiquement toute forme de corruption;

-rejette toute forme d'amnistie en la matière;

-estime que les règles de la bienséance politique exigent
que ceux qui se sont manifestement rendus coupables de fi-
nancement illégal d'un parti en tirent les conclusions qui s'im-
posent;

-estime qu'il s'agit en l'occurrence d'une condition essen-
tielle en vue du rétablissement de la confiance dans la politi-
que et dans nos institutions;

invite le gouvernement à poursuivre l'exécution de son
programme et à faire face de la sorte aux nouveaux défis so-
CiaUX.
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4. Motie van aanbeveling (17 .39 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Annemie Van de
Casteele, de heren Patrick Dewael, Gerolf Annemans, Olivier
Deleuze, JefTavernier, Didier Reynders, mevrouw Marguerite
Bastien, de heren Jacques Lefevre, Louis Vanvelthoven, Paul
Tant en Claude Eerdekens

en het antwoord van de Eerste minister,

-meent dat een scherp onderscheid moet blijven gemaakt
worden tussen wettelijke partijfinanciering enerzijds en
onwettelijke anderzijds, die te allen tijde strafbaar blijft over-
eenkomstig de letter en de geest van de opeenvolgende wet-
gevingen ter zake;

-veroordeelt streng elke vorm van corruptie;

-verwerpt elke vorm van amnestie ter zake;

-is van oordeel dat de regels van politiek fatsoen vereisen
dat diegenen die zich klaarblijkelijk schuldig hebben gemaakt
aan onwettige partijfinanciering hieruit de passende conclu-
sies moeten trekken;

-meent dat dit een wezenlijke voorwaarde is voor het her-
stel van het vertrouwen in de politiek en in onze instellingen;

nodigt de regering uit haar programma verder uit te voe-
ren en aldus het hoofd te bieden aan de nieuwe maatschappe-
lijke uitdagingen.

J.LEFEVRE
P. TANT
C. EERDEKENS
L. VANVELTHOVEN
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5. Motion de méfiance (17.43 heures)

LaChambre,

ayant entendu les interpellations de de Mme Annemie Van
de Casteele, MM. Patrick Dewael, Gerolf Annemans, Olivier
Deleuze, Jef Tavernier, Didier Reynders, Mme Marguerite
Bastien, MM. Jacques Lefevre, Louis Vanvelthoven, Paul Tant
et Claude Eerdekens

et la réponse du Premier ministre,

constate que les scandales récents ont altéré le climat poli-
tique à un point tel que le gouvernement n'est plus en mesure
de fonctionner dans sa composition actuelle;

demande la démission immédiate de l'ensemble du gou-
vernement.
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5. Motie van wantrouwen (17.43 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Annemie Van de
Casteele, de heren Patrick Dewael, Gerolf Annemans, Olivier
Deleuze, JefTavernier, Didier Reynders, mevrouw Marguerite
Bastien, de heren Jacques Lefevre, Louis Vanvelthoven, Paul
Tant en Claude Eerdekens

en het antwoord van de Eerste minister,

stelt vast dat het politiek klimaat door de recente schanda-
len zo verziekt is dat de regering in haar huidige samenstel-
ling niet meer kan functioneren;

vraagt het onmiddellijke ontslag van de voltallige rege-
nng.

A. BORGINON
G. BOURGEOIS
K. VAN HOOREBEKE
H.OLAERTS
A. VAN DE CASTEELE


